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РЕФОРМА ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ У ВОЛИНСЬКІЙ ОБЛАСТІ:  

ДИНАМІКА, РЕЗУЛЬТАТИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 
 

У 2020 р. Волинська область завершила етап формування нових 
територіальних громад у межах адміністративно-територіальної реформи. У 
результаті реформи на Волині було створено 54 територіальні громади, що 
отримали ширші повноваження та власні бюджети, а основною метою процесу стало 
підвищення ефективності управління місцевими ресурсами та наближення послуг до 
мешканців. Також важливим кроком стало передання громадам прав на управління 
освітою, охороною здоров’я, культурною спадщиною та місцевими 
інфраструктурними об’єктами. 

Початковий етап характеризувався як адаптаційний, адже громади навчалися 
ефективно планувати бюджети та залучати позабюджетні кошти. У цей період 
активізувалася співпраця з міжнародними партнерами, зокрема програмами USAID, 
U-LEAD та DOBRE, внаслідок чого волинські громади почали формувати стратегії 
розвитку, орієнтовані на енергозбереження, екологічність і підтримку малого бізнесу. 
Проте одночасно постала потреба у професійному розвитку місцевих кадрів та 
створенні ефективної комунікації між рівнями влади.  Серед основних викликів 
перших років ‒ нестача фінансування, недосконалість законодавчої бази та низький 
рівень громадської участі. Загалом період 2020–2021 років став етапом становлення 
нової системи місцевого самоврядування, яка заклала основу для подальшого 
сталого розвитку Волині. 

Упродовж 2020–2025 років Волинська область продемонструвала стабільне 
зміцнення фінансової самостійності територіальних громад, зокрема частка власних 
доходів у місцевих бюджетах зросла завдяки ефективнішому адмініструванню 
податків та розвитку підприємництва, громади активно використовували механізми 
державних і міжнародних грантів для реалізації інфраструктурних і соціальних 
проєктів. Значні інвестиції були спрямовані на модернізацію системи освіти ‒ 
ремонти шкіл, оновлення матеріальної бази та впровадження енергоефективних 
технологій. У сфері охорони здоров’я громади підтримували розвиток амбулаторій, 
закупівлю сучасного обладнання та розширення мережі сімейних лікарів. 
Покращилися транспортна та комунальна інфраструктура ‒ ремонтувалися дороги 
місцевого значення, освітлювалися вулиці, будувалися водогони. Децентралізація 
сприяла розвитку місцевої демократії: активізувалися громадські слухання, 
створювалися молодіжні та жіночі ради, а у більшості територіальних громад зросла 
спроможність стратегічного планування та міжмуніципальної співпраці. Важливим 
результатом стало підвищення довіри мешканців до місцевої влади завдяки 
прозорості прийняття рішень і звітності перед громадою. Загалом реформа 
децентралізації на Волині забезпечила основу для сталого економічного розвитку, 
соціальної згуртованості та більшої відповідальності місцевого самоврядування 
перед людьми. 

Попри позитивну динаміку, процес децентралізації у Волинській області 
супроводжувався низкою системних викликів. Найпомітнішою проблемою стала 
нерівномірність розвитку громад ‒ потужні центри швидко зміцнювалися, тоді як 
периферійні населені пункти залишалися залежними від дотацій. Багато громад 
стикалися з браком кваліфікованих управлінських кадрів і фахівців із стратегічного 
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планування, а в умовах воєнного стану частина фінансових ресурсів була 
спрямована на оборону та гуманітарні потреби, що уповільнило реалізацію місцевих 
проєктів. Значною проблемою залишалася нестача якісної дорожньої 
інфраструктури, що ускладнювала логістику та доступ до послуг у сільських 
громадах. У низці територій спостерігалася низька громадська активність і 
недостатня поінформованість мешканців щодо власних прав і можливостей участі у 
місцевому самоврядуванні, а недосконалість законодавства щодо розподілу 
повноважень між державним і місцевим рівнями створювала правові колізії. Частина 
громад мала труднощі з формуванням ефективних комунальних підприємств і 
залученням інвесторів. Викликом також стало забезпечення належного контролю за 
використанням бюджетних коштів і підвищення прозорості управління. Попри всі 
труднощі, громади Волині продовжували адаптуватися до нових умов, шукаючи 
власні шляхи розвитку та партнерства. 

У найближчі роки пріоритетом для громад Волинської області має стати 
зміцнення їхньої економічної спроможності та фінансової незалежності, зокрема 
очікується активніше впровадження цифрових інструментів управління громадою — 
від електронних сервісів до смарт-аналітики бюджету. Важливим напрямом стане 
розвиток місцевого бізнесу, створення індустріальних парків і підтримка 
підприємництва у сільській місцевості, а значну увагу планується приділити розбудові 
якісної соціальної інфраструктури ‒ освіти, медицини, культурних та спортивних 
об’єктів. 

В умовах воєнних і післявоєнних викликів громади Волині орієнтуються на 
відновлення пошкоджених об’єктів та підвищення енергетичної безпеки. 
Перспективними напрямами є розширення партнерств між громадами, бізнесом і 
міжнародними організаціями задля сталого розвитку регіону, підготовці кадрів нової 
генерації ‒ компетентних, відповідальних і відкритих до інновацій управлінців, а 
підвищення громадської участі та прозорості рішень залишиться ключовою умовою 
ефективного місцевого самоврядування. 

Реформа децентралізації у Волинській області пройшла шлях від 
адміністративного формування структур до реального посилення місцевої влади, 
створивши основу для сталого розвитку та згуртованості громад, а успішність 
результатів реформи залежатиме від балансу між державним контролем і 
самостійністю громад у прийнятті рішень. 
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РОЛЬ МІЖМУНІЦИПАЛЬНОЇ СПІВПРАЦІ У ЗМІЦНЕННІ СТІЙКОСТІ  
ЛУЦЬКОЇ ГРОМАДИ В УМОВАХ ВОЄННИХ ВИКЛИКІВ 

 

Роль міжмуніципальної співпраці у зміцненні стійкості Луцької міської 
територіальної громади в умовах воєнних викликів є багатогранною та комплексною. 
Вона забезпечує не лише безперервну життєдіяльність громади, а й створює 
передумови для сталого розвитку в умовах високої невизначеності, соціально-
політичної нестабільності та кризових ситуацій. Міжмуніципальні зв’язки дають змогу 
мобілізувати ресурси, залучати експертну та фінансову підтримку, зміцнювати 
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